

中華民國五十七年十月十日創刊
第一九八四號
校刊 非賣品

華夏導報

社址：中國文化學院
臺北陽明山華岡
編輯室電話：八六一〇五一
一三三三

創發社	張人	張人	張人
副主	潘石	潘石	潘石
主編	謝公	謝公	謝公
印刷	謝公	謝公	謝公
發行	謝公	謝公	謝公

中國文化學院全體教職員工宣誓效忠救國大會特刊

全體教職員工既學生

今在興中堂宣誓效忠

由潘院長親臨主持並宣讀誓詞

(本報訊)為了強化政府行政權力、鞏固領導中心、讓全世界人類瞭解、任何人都不能動搖我們反共的決心及擁護政府一切決定的信心、匪實施「關係正常化」、消息傳來、本校全體教職員工、均表極度憤慨、除表矢志不渝擁護政府反共國際外、並即舉行全校師生愛國團結自強大會、宣誓效忠領袖及捐獻擴充軍備基金、以具體信心與行動誓為我政府後盾。中國文化學院院長潘維和暨全體教職員工生同叩。

效忠電文

效忠電文如下：
美國卡特政府屈服於共匪統戰陰謀，放棄其偽統國策與立國精神，接受所謂「斷交、廢約、撤軍、反霸」四條件，宣佈於六十八年元月一日起與共

誓詞

誓詞如下：余誓以至誠效忠領袖，擁護中央政府，貫徹反共國策，服從命令嚴守紀律，消滅匪共政權，解救大陸同胞，如有違背誓言，願受國家最嚴厲之處分。謹

教職員集體捐獻

新台幣壹佰萬元

(本報訊)為響應愛國捐獻運動，本校專任教職員集體一次基本捐獻，總計新台幣壹佰萬元，昨(廿二)日下午由公共關係室主任謝春明負責，送交中央日報。有關教職員工陸續的捐款，則由華岡實習銀行「捐款專戶」統籌辦理中。

(本報訊)教官室同仁為響應愛國捐款，總計捐得新台幣貳萬捌仟元正，已交華岡實習銀行「捐款專戶」。

(本報訊)大莊、大慈兩館住校女生，於本月十九日上午朝會時發起捐款，共計捐得新台幣貳萬肆仟玖佰貳拾元。

自強大會中簽名捐款

(本報訊)由學生活動中心發起的愛國團結自強大會於本月十八日(週一)上午十時卅分，假大忠館華風堂舉行。與會者包括潘院長、石副院長、程訓導長、張總教官、陽明學社馮主任、課外活動組林主任等師長，及氣象、地理等卅五個系組一年級新生。

一人一書聲問卡特

(本報訊)繼學生愛國自強大會之後，本月廿一日下午二時，社團負責人暨班代表聯席會議假興中堂召開。會中通過

(本報訊)華岡藝校師生三百餘人，於本月十八日上午舉行愛國自強大會，由校長莊本立主持，會後共捐獻新台幣壹萬壹仟零肆拾陸元。

不得舞會

(本報訊)本校第一餐廳的榮民伯伯們，為響應愛國捐款運動，計捐出新臺幣貳萬肆佰元。

(本報訊)華岡榮民隊一百四十三名員工，為響應愛國捐款運動，捐出款數計新台幣柒萬貳仟柒佰伍拾元。

(本報訊)本校校友電視紅星崔苔菁慷慨捐一百萬元，張俐敏捐卅五萬元。

(本報訊)為響應愛國捐款運動，印刷學社師生共捐出六仟餘元；法律系財經組同學計捐出一萬二千三百三十三元；地質學社同學計捐出三仟一百五十元，作為充實國防戰力基金。

(本報訊)第二屆土風舞賽之經費，移作捐款。

律師公會辦

自強演講會

(本報訊)美匪建交事件發生後，台北律師公會責任對國家社會的責任，特於本月廿三日下午二時卅分假民

實令人痛恨。該小組全體同志誓願在蔣總統經國先生領導下，矢勤矢勇，全力支持政府，以鋼鐵的意志，團結奮鬥，來克服最後的難關，完成反共復國大業。

過(一)由各班發起愛國捐款運動，逕送實習銀行專戶。(二)印製愛國卡。(三)一人一書聲問卡特。潘院長並在會中指示，我們今後的努力方向當為實踐三民主義提高國際地位、依然堅持反共國策、全面展開實質外交，為中華文化之道義而奮鬥、加強國防建設、軍備、攻擊性武器等。

以義演所得悉數捐獻

(本報訊)戲劇系影劇組二年級全體同學，鑒於美匪建交事件而響應愛國救國運動，特於本月十八日召開臨時會議，決議配合時勢，以全部人力、物力籌劃「浮雲遊子」一劇之排演。

該劇預定於元月上旬假華風堂義演，義演所得悉數捐獻國家，以充實國防軍備。

以漫畫表達愛國情操

(本報訊)為支持政府政策，響應自強救國運動，透過漫畫表達華岡人的愛國情操；漫畫社、學生活動中心及課外活動組聯合舉辦「自立自強」漫畫比賽，於即日起開始收件。

短訊

(本報訊)華岡同濟社協助臺北市中興獅子會及家庭扶助中心於廿五日下午一時三十分假汀州路河堤國小舉辦「暖流」摸彩暨二千人趣味競賽，並邀請華視明星葛小寶主持，歡迎全校師生參加。

(本報訊)教育部來函表示：各級學校不得在觀光區及公共場所任意刻字或寫字留念。

教職員捐獻三日所得

(本報訊)本校知青十八黨部於本月十九日下午二時卅分，假敬業堂召開第三屆指導委員第十五次會議，會中發起教職員愛國捐獻運動。本月廿日第七九四次行政會議中，一致通過以教職員三日所得為標準，作為教職員集體一次捐獻額，另在華岡實習銀行設有「捐款專戶」，隨時受理教職員工生之愛國捐獻。

本校全體師生向蔣總統經國先生致敬文

敬愛的蔣總統經國先生賜鑒：

我們知道國家的安全和完整的重要性，我們更了解知識青年的覺醒是國家強盛的扶杖，知識青年的大團結是復興建國的指標。我們願意永遠團結在您的身旁，堅守您的指示，服從政府的領導，信守崗位，不迷惘，不受惑，因為您是我們青年的寄託！

中國要靠我們中國人自己來救，唯有堅守民主陣容，壯大復興基地，才能為我們中華民國在復興基地，和大陸上的同胞之民主、自由、幸福獲生，也唯有強大國家，厚實經濟，穩定民生，激使萬眾一心，才能以仁制暴，光復大陸錦繡河山。雖然美匪夢囈式的勾搭，願圖「建交」，但我們相信一切事變，政府自有妥善的決策，全國青年必以冷靜、理智的態度，期待國家的徵召，共赴國難，我們深信在您的明智的領導下，國家必能衝破萬難，邁向光明！

我們的勇氣無畏於任何橫逆。
我們的決心已凝固為更堅強的力量。

政躬康泰
託！敬頌

中國文化學院全體師生 敬叩

愛國卡義賣救國運動

中文三葉露瑛

不管我們四周有多艱險的驚濤駭浪，我們必得先穩住船舵。
時局的變化，誰都不能預料，只是，堅定立場，一直是我們執持的方向。吶喊再吶喊，抗議再抗議，是不是我們應有具體的行動表示那一份不平與激動呢？
十二月十六日，這震驚世人的消息發佈之後，慷慨悲憤之情風起雲湧。海報的張貼、捐款報國、捐血報國、義舉四方響應。但卻在十二月十六日當天晚上，「中國人」之名響微雲霄。是的，我叫中國人，我們都叫中國人。於是引發我們以國旗、梅花、中國人為主題製成此卡的靈感。同為中國人，我們有一樣的心，當國旗飄揚際，我們深深為之震撼。此刻，青天白日滿地紅豈止是自由、博愛、平等的象徵而已，她已是億萬生靈追求自由的呼聲。
時值卡片寄送的節令，除了以卡片表示對遠方親友的祝福與關懷外，已不再是恭賀新禧、聖誕快樂的詞語了，而是激勵國人愛國救國的力量及對國家民族

衷心的祝福。此時，在國家情勢確切需要下，是更應該將我們高昂愛國的情操，藉著薄薄的紙片，如雪片般地飄落各個角落。讓世界每個角落的人類，與我們共同感受這一份炎黃子孫、中華兒女慷慨悲切報國的豪情壯志。
當我們聽到、看到乃至於參與所謂的「一人一卡、一人一信」運動時，我們想做的敬意給前線三軍將士們。加以目前正熱烈進行的捐款救國運動，在表現出我國人民炙熱的情操。今天我們想到以此愛國一卡更可涵蓋一人一卡、一人一信、捐款救國諸運動。當三軍將士們收到此愛國卡時，內心激動的則不僅是故鄉的關懷而已了。那份同仇敵愾的激切，將激起他們壯烈的精神，鼓舞著無比的雄心，更將義無反顧的擔負起捍衛國家的重任。因為他們深信著有無數無數的同胞是他們精神的支柱。不只是將士們若此，在自由基地的我們，在世界各地著這張卡片，也將為此卡而熱血沸騰，藉著這張卡片，將牽引無數顆心歸向同的因此，我們為這一愛國卡義賣救國運動擬定宗旨，宗旨如下：「擬藉愛國卡之印行發售，激發國人愛國情操，更促成海內外全體同胞再一次之救國大團結，並對各國友人重申我中國人之嚴正態

度及堅定立場。且以發售所得之捐贈款項，全數捐獻政府，以為救國建國之需。
一個嚴正的宗旨，我們要以嚴肅積極的態度支持並助其實現才是。
點滴的力量，我們必須聚為洪流。救國的神聖的使命感，則不管洪流、汪洋都將激起浪花無數。
此一愛國卡義賣救國運動，乃在團結華岡人的力量與智慧。藉著你的力量去影響別人，藉著你的智慧，散發出華岡人特有的燦爛。
構想中，我們希望每一位華岡人先由本身響應此一運動而後影響四周相處的朋友，繼而您的家鄉、您的鄰鎮……我們的國家、鄰國而至全世界。海內外全體同胞再一次救國大團結自在話下，而對各國友人重申我中國人之嚴正態度及堅定立場，更無形中穩固不移了。
不是吶喊的時候了，我們強調要冷靜、要堅定、細思量，我們不是真夠冷靜面對此一風雲變幻；不是堅定的站在自己的崗位上抵擋雷風雨。伸出我們有力的手臂，張開我們寬厚的手掌，貢獻一己的力量，握住一己之有。

華岡朋友們：您好
我懷著十分虔敬的態度來和您討論這個實質的問題：
學生活動中心該如何為同學服務？
常常有同學建議我應該多為同學服務，但是究竟該如何實際為同學服務呢？套句冒昧的話：只批評而無建議。縱或有建議事項，請他來執行，他總是推這託那，要我來執行，我想我應該長二顆心才有能力為大家多服務了。是的，活動中心有若干幹部，可是要同學們夜夜挑燈，日日緊張，他們的課業怎麼辦？是的，我們既為活動中心幹部，理當為同學服務。可是，朋友，您為何不加入我們服務的行列呢？您也知道目前國家的處境，可是您知道否？學生活動中心更是需要您！近日，同學紛云：我能為國家做些什麼？我在此鄭重提出，請先想：您的精神是否已武裝？能為家庭做些什麼？能為全華岡人做什麼？不能武裝個人，何以言救國？不能服務華岡，何以服務社會？
全校有一百四十八個社團，您知道否？社團辦徵文，各種晚會，研習會，其中都有學生活動中心的經費——也就是大家的錢。若干活動的參與者則為特定對象，如社長等，我們透

我的心聲

活動中心總幹事 朱偉鏡

過社團為同學服務的途徑，您以為然否？我在活動中心已近卅個月，在這歲月中，感嘆同學參與的熱誠不夠，但也為部分同學的熱誠而激憤。活動中心的構成分子是大家，希望不要將未如人意的地方全數推給活動中心幹部，他們非三頭六臂的超人。咱們再討論：
您認為放在活動中心門口，充實國防的捐款箱不切實際嗎？積小流成江海；滴水穿石，這些道理您懂吧？
您認為寄給前方將士的一封信運動很無聊吧？您是否離過家？您是否沒有親人在臺灣？這活動是否有意義，道理只在：千里送鵝毛，禮輕仁義重；同仇敵愾而已。
學生運動要和政府政策相結合，國家所望於知識分子的，不是遊行示威，而是我們的思想能否擊敗敵人，武裝三民主義的思想體系，擴充知識領域，斯可為政府平日後盾，戰時多唸書，多思考，精神武裝。
熱心公益，參加社團活動，愛家愛校愛國。
崇尚倫理，不要忘本，救中國的責任在你、我肩上。
在卸任前夕，自不量力和您交換心得，請多指教。

陽明山新方志 中華學術院編
陽明山新方志，為中華學術院地學協會同仁所編纂。其體例即以新地學之觀點與方法，就地形、水系、氣候、資源、人口、聚落、交通、都市諸種因素之相互關係，根據實地考察，參考有關文獻，分析綜合，整理貫通，從而闡明人地相應之故。此書以此觀點與方法，就陽明山區之特性，略述要旨，而成是篇。